



2021年全国硕士研究生招生考试12月26日开考

鲁大为考研冲刺学子送上“加油礼包”

本报烟台12月24日讯(记者李楠楠) 2021年全国硕士研究生招生考试12月26日开考。12月21日,记者从鲁东大学获悉,为给考研冲刺的学子鼓劲加油,学校专门为备考学子们精心准备了“考研加油包”。“考研成功”文具袋、“考研上岸”棒棒糖、“一研为定”明信片、“考研必行”签字祝福语。

寒意逼近,时间愈紧,在鲁大有这样一群人:凛冽的风,吹不灭他们内心的火;日光灯下,他们奋斗不分昼夜,资料书前,他们执笔永不停歇,与晨辉为伴书写逐梦华章,在书海泛舟驶向心中理想,他们有一个共同的名字——鲁大考研人!

清晨校园角落里琅琅的书声,自习室里沉默专注的背影,星月见证下匆匆追随的步履,图书馆、宿舍、食堂三点一线的日常汇聚成独一无二熠熠生辉的时光,

相信肯于埋头烟尘人间最终也定能奔向星辰大海。

研路漫漫,充满荆棘与坎坷。考研前一周鲁东大学为考研冲刺学子送上了一份“考研加油礼包”:

“考研成功”文具袋:你所有的知识都将是通往梦想的桥梁,所有奋斗的青春,都会让你如愿以偿抵达想去的远方,“考研成功”文具袋愿能装进你的毕生所学,助你在考场上下笔如有神!

“考研上岸”棒棒糖:考研路上有过多少辛酸,熬过多少夜晚,100次想要放弃,101次重新开始,“考研上岸”棒棒糖愿为你疲倦的生活带来甜蜜,一定坚持住!苦尽甘来的日子即将到来!

“一研为定”明信片:鲁大的角角落落,都曾留下你的足迹,“一研为定”明信片为你留下了鲁大最美的风景,为你记录青葱岁

月,最珍贵的时光!

“考研必行”签字祝福语:图书馆座无虚席,有你伏案书写埋头苦读的模樣,在这个见证你日复一日努力的地方,“考研必行”签字祝福语一句加油,一声鼓励,简短的话语里,饱含真情。

据悉,这份暖心的小礼物是由鲁东大学全媒体中心为考研学子准备的,因礼物数量有限,中心在各校区随机发放。

“礼物或许微不足道,但诚挚的心意和祝福满满,但愿同学们多一份踏实,加一份信心,在最后的冲刺阶段里无所畏惧,心中仍有力量,眼中仍有光芒,奔赴梦想,无畏风霜!”鲁东大学党委宣传部网络信息科科长、全媒体中心指导老师都荣胜说:“愿同学们满怀希望,所向披靡,当合上笔盖的那一刻,会有着战士收刀入鞘般的骄傲!祝同学们旗开得胜!我们在这里,等待着你们凯旋!”



考研加油!鲁大为冲刺学子送上“祝福礼包”。

让胶东红歌在大学生校园里传唱起来

烟台大学举办胶东红色音乐传唱会

本报烟台12月24日讯(记者李楠楠 通讯员 亓健生)

近日,“热血胶东·红色育人”——烟台大学胶东红色音乐传唱会在校内韶乐厅上演。烟台大学师生,共同享受了一堂生动的、由音乐舞蹈学院师生精心创作和演出的“音乐视听思政课”。

据悉,本场音乐传唱会是烟台大学音乐舞蹈学院张超老师与学院师生在对胶东地区红歌曲谱和文献资料广泛搜集整理,并深入开展实地调查走访的基础上创作排练而成的。2018年以来,她们先后走访了莱州、栖霞、龙口、莱阳、福山、海阳等多个县市区,收集整理了近30首当年流传在胶东大地的红色歌曲,找到了14位能够唱出当年歌曲的老人,他们中有参加抗日战争、解放战争的老战士、老党员以及青妇队长、妇救会长,年龄最大的93岁,年龄最小的89岁。

传唱会分为“胶东抗战,英雄辈出”“军民一心,参军拥军”“文化扫盲,妇女解放”三个篇章。传唱会中,主创人张超老师深情讲述了她调研过程中的感人故事,并与学生一起通过采访录音、混声合唱、小合唱、舞蹈、情景再现等多种形式,倾情演绎了16首反映胶东抗战历史的歌曲。《海阳的铁西瓜》《女英雄陈桂香》《战斗英雄任常伦》等合唱歌曲颂扬了胶东英雄儿女,饱含着对党和祖国的深深热爱;《参军光荣》《送子参军》等歌舞作品生动再现了战争年代英雄儿女们“自信初心洁,肝胆始无前”的革命意志。一首首脍炙人口的歌谣,一段段感人至深的故事,让现场观众心潮澎湃,热血沸腾。

“看完这场演出,我的胸口仿佛被重重敲了一记,重温红色经典,感受那段历史,更能体会到现在幸福生活的来之不易。”



胶东红色音乐传唱会现场

易。”来自计算机与控制工程学院的本科生张凯表示。

参与了本场演出的音乐舞蹈学院学生王炳辉说:“从歌词的整理到细节的编排,我们排练了整整两个月。在协助老师整理资料时,我不但对胶东红色文化有了更加全面的了解,也让我不断思考如何把胶东红色文化传唱好、演绎好。”

据烟台大学党委宣传部部

长于秀国介绍,本场胶东红色音乐传唱会是“热血胶东·红色育人”胶东红色文化与革命精神传承与弘扬系列活动之一,旨在立足并充分挖掘胶东丰富的红色文化资源,以大学生宣讲、红色音乐传唱、红色舞剧创作及演出等生动方式,深入开展“四史”与爱国主义教育,让广大师生成为胶东红色文化与革命精神的传承人与传播者。

从管道学徒工到全国劳动模范!

烟台这位劳模回母校分享了“秘诀”

本报烟台12月24日讯(记者李楠楠 通讯员 原野 逯珂珂)

“知识改变命运,技能成就人生”“一个人可以没有学历,但不能没有学习的能力”这样朴实却又铿锵有力的话语不时引起师生的阵阵掌声……近日,烟台工程职业技术学院邀请全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、山东省劳动模范、齐鲁最美职工、烟台中集集福士管装车间班长杨德将回母校,为师生宣讲劳模精神、劳动精神、工匠精神。

现场,杨德将回忆了11月24日在北京参加全国劳动模范和先进工作者表彰大会的经过,谈了自己对劳模精神、劳动精神、工匠精神的理解。他说,这些精神用更通俗的话来讲就是能吃苦、能奉献的精神,是许多年干好一项工作的坚持。目前我们学生缺乏的就是吃苦耐劳的精神、创新的精神。人要有不服输的精神,要通过实实在在的干赢得别人的尊重。同学们对自己要有清晰的定位,知道自己应该做什么;要有尊师重道的精神,师父才会乐意将技术传授给你。本分

干活是应当应分的,更关键的是要有创新,要发挥好团队精神,将工作完成得更出色。

杨德将回顾了自己从一名普通管道学徒工做起,成长为一名业务骨干的经历。从“我对梦想的选择”“我对出身和自我价值的理解”“家人、老师和同学”“我对自己的将来的憧憬”和“对责任的承担”几个方面向师生分享了自己的体会。“知识改变命运,技能成就人生”“一个人可以没有学历,但不能没有学习的能力”这样朴实却又铿锵有力的话语不时引起师生的阵阵掌声。

杨德将表示,小时候自己只是一个普通的孩子,像其他孩子一样,承载了父母的期望,学习成绩一般,天分一般,但是在技能院校找到了自己的爱好和兴趣,并持续钻研,将有限的生活节省下来买学习资料,在技能精进的道路上不断钻研。毕业后,他分配到中集集福士海洋工程公司,从学徒工做起,吃了不知多少苦,咬牙啃下不知多少技术难题,一心扑在工作上,放弃了许多和家人在一起的时间……正是这样



宣讲会现场。

的付出成就了今天的自己。他希望同学们以“英雄不问出处”鼓励自己,相信自己的努力,不断钻研,奋斗出自己的未来。

杨德将的报告带给师生很大震动,师生们对劳模精神、劳动精神、工匠精神有了深入的理解和体会。老师们表示,杨德将的事迹激发自己投身教育改革的决心。在工作中,要培育爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神,崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神,执着专注、精益求精、一丝不苟的工匠精神。听取报告

的学生们表示,努力履行好自己的职责,就会发现自己的价值所在。奋斗的青春最美丽,成功就在自己的脚下,在自己每天的努力中。要自觉在学习中、工作中培养自己的三种精神、责任意识,以杨德将为榜样,成长为技能过硬的工匠。

为更好地弘扬工匠精神,传承工匠之魂,烟台工程职业技术学院聘任杨德将为学院“首席工匠导师”,并为杨德将颁发“杰出校友”荣誉证书。杨德将表示,将尽自己所能,邀请相关行业的技术能手等来到学院开展宣讲,将学院的品牌做大做强。

烟台市在全省职业院校教学能力大赛中喜获佳绩

日前,在山东省教育厅主办的2020年山东省职业院校教师教学能力大赛中,烟台市教育局荣获优秀组织奖,提报作品获中职组一等奖3件、二等奖4件、三等奖3件,高职组一等奖3件、二等奖4件、三等奖9件。

教学能力大赛重点考查教学团队针对某门课程中部分教学内容完成教学设计、实施课堂教学、评价目标达成、进行反思改进的能力。以此推动职业教育改革创新,促进信息技术与教育教学深度融合,提升职业院校教师教学能力和信息技术应用能力。

教师教学能力大赛是对教师课堂教学能力、教学效果的检阅,也能使教师间相互学习,取长补短。近年来,烟台市多次组织全市职业院校信息化教学能力培训班,建立三级大赛机制,鼓励全体教师广泛参与教师教学能力大赛,以赛促教、以赛促学,提高教师信息化教学能力。此次参赛,不仅展示了烟台市教师的职业教育能力与信息化教学水平,同时也将进一步推动全市职业院校内涵建设和改革发展。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 孙中璧

国家语言文字推广基地重点项目启动会在鲁大举行

近日,国家语言文字推广基地重点项目《乡村振兴背景下的相对贫困地区推普教育培训实践》启动会在鲁东大学学术中心笃行厅通过“现场会议+网络视频会议”的方式举行。

会上,鲁东大学党委书记、副校长亢世勇教授简要介绍了项目立项背景、团队优势等基本情况,肯定了鲁东大学国家语言文字推广基地姜岚教授团队前期对接的四川省凉山州布拖县和甘肃省临夏州中小学教师国家通用语言能力在线提升培训工作所做出的成绩,并指出要应积极协调资源做好基地建设,将推普教育与可持续发展有机结合,为乡村振兴的实施打下坚实基础。

项目负责人姜岚教授介绍了项目实施方案,对接下来要开展的中小学生学习“云结对”、100个家庭培训、管理骨干和优秀电商人才培训等工作进行了详细规划。

与会的其他鲁东大学各单位领导、老师也都为下一步如何配合开展项目各项工作以及语言文字相关工作做了发言。本次启动会进一步明确了项目的总体规划和具体方案,为国家语言文字推广教育重点项目的推进奠定了坚实基础。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠 通讯员 周琳 张广村